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4. Стратегія та політики управління ризиками 

4.1. Управління ризиками – регламентований положеннями внутрішніх документів 

Компанії динамічний, систематичний внутрішній процес, направлений, в тому числі, на 

ідентифікацію, аналіз, оцінювання, обробку, моніторинг та перегляд ризиків Компанії та 

Фондів у її управлінні, та на пов’язаний з цим обмін інформацією та консультації між 

зовнішніми та внутрішніми стейкхолдерами. 

4.2. СУР в Компанії включає: 

(1) управління ризиками, що пов’язані з професійною діяльністю Компанії; 

(2) управління ризиками інститутів спільного інвестування (далі – ІСІ), що знаходяться 

в управлінні Компанії. 

 

4.3. Основні цілі управління ризиками: 

 

 обмеження негативного впливу ризиків на діяльність компанії з управління активами; 

 запобігання зниженню фінансових результатів діяльності; 

 запобігання виникнення збитків/санкцій та додаткових витрат; 

 запобігання втрати ділової репутації; 

 запобігання впливу зовнішніх та внутрішніх факторів на діяльність компанії з 

управління активами; 

 забезпечення своєчасного виявлення, моніторингу, контролю, звітування та 

зменшення ризиків. 

 

4.4. Основним завданням управління ризиками є забезпечення виконання бізнес-

процесів, що дозволить підвищити безперервну та стабільну діяльність за рахунок 

визначення схильності до ризику; встановлення єдиної методології ідентифікації й оцінки 

ризиків; встановлення ефективної системи підтримки прийняття управлінських рішень з 

урахуванням рівня ризиків; забезпечення безперервності діяльності Компанії та Фондів в 

кризових ситуаціях. 

  

4.5. Компанія здійснює комплексну оцінку ризиків, притаманних його діяльності з 

повним розумінням середовища, в якому працює. 

 4.6. Компанія здійснює комплексну оцінку наступних суттєвих видів ризиків, що 

притаманні його діяльності: 

 

 ринкового ризику; 

 кредитного ризику; 

 ризику ліквідності; 

 операційного ризику 

  

Ринковий ризик - це ризик того, що справедлива вартість або майбутні грошові потоки від 

фінансового інструмента коливатимуться внаслідок змін ринкових цін. Задля управління 

ринковим ризиком здійснюються наступні заходи: аналіз тенденції депозитного, фондового 

ринку, щоденний аналіз дохідностей ОВДП; щоденний аналіз зовнішніх джерел інформації з 

метою виявлення подій чи обставин, які можуть негативно вплинути на вартість чи 



дохідність активів фонду; контроль за дюрацією наявних інструментів та за необхідності 

здійснення оптимізації. 

  

Кредитний ризик - наявний або потенційний ризик, який виникає через неспроможність 

сторони контракту про фінансовий інструмент виконати зобов’язання і це буде причиною 

виникнення фінансового збитку іншої сторони. Він виникає кожного разу, коли Компанія чи 

Фонд надає кошти, інвестує їх або іншим чином ризикує ними відповідно до умов 

фінансового інструменту чи договору. Заходи з управління кредитним ризиком включають в 

себе: проведення аналізу фінансового стану контрагентів; формування резервів під збитки; 

встановлення лімітів на контрагентів, їх регулярний перегляд та контроль за виконанням; 

аналіз зовнішніх джерел інформації, що можуть свідчити про фактори, які матимуть 

негативний вплив на платоспроможність контрагентів. 

  

Ризик ліквідності - ризик того, що Компанія чи Фонд матиме труднощі при виконанні 

зобов’язань, пов’язаних із фінансовими зобов’язаннями, що погашаються шляхом поставки 

грошових коштів або іншого фінансового активу. Метою управління ризиком ліквідності є 

забезпечення достатніх коштів для повного та своєчасного виконання усіх зобов’язань перед 

клієнтами, кредиторами та іншими контрагентами, а також досягнення запланованого 

зростання його активів і рівня прибутковості. Суть управління ліквідністю полягає в 

підтриманні достатнього запасу ліквідних активів, що слугує джерелом покриття 

тимчасового дефіциту ліквідності. Заходи з управління ризиком ліквідності включають в 

себе контроль рівня ліквідних активів та аналіз зовнішніх джерел інформації, що можуть 

свідчити про фактори, які матимуть негативний вплив на ліквідність активу. 

  

Операційний ризик базується на таких методологічних елементах: збір даних про збитки, 

внутрішній контроль, забезпечення безперервності діяльності. Збір даних проводиться з 

метою подальшого їх аналізу, мінімізації наслідків, резервування та впровадження змін з 

метою недопущення або зменшення частоти подій у майбутньому. Внутрішній контроль 

полягає в розробці нових внутрішніх документів та рекомендації щодо діючих документів. 

План забезпечення безперервності діяльності має на меті забезпечити успішне відновлення 

Компанії в найкоротший термін після настання надзвичайних подій. Головний критерій 

успішності відновлення діяльності є доступність ресурсів, необхідних для забезпечення 

функціонування критичних процесів та належне їх функціонування. 

  

4.7. Компанія створює систему управління ризиками, яка забезпечує аналіз ризиків на 

постійній основі з метою прийняття своєчасних та адекватних управлінських рішень щодо 

зменшення ризиків та зменшення пов’язаних із ними втрат (збитків). Управління ризиками 

побудовано з урахуванням особливостей діяльності, характеру та обсягів операцій, профілю 

ризику. 

  

4.8. Процес управління ризиками включає наступні процедури: 

 

 Виявлення ризику 

 Оцінка ризику 

 Обробка ризику 

 Моніторинг подальших результатів та аналіз 

 

 Виявлення ризику – це збір відомостей  про ризики (як внутрішніх, так і зовнішніх), 

здатних завдати Компанії та Фондам збитків. Для виявлення та ідентифікації ризику 

використовуються такі процеси та процедури: збір відомостей про ризики (як внутрішні, так 

і зовнішні), здатні завдати збитків, та про фактори їх виникнення (у тому числі способом 

самооцінки), збір відомостей про події ризику та фактори їх виникнення; розгляд 

можливості/ймовірності виникнення ризиків у діяльності Товариства, Фонду; діагностика 

бізнес-процесів на виявлення точок виникнення ризиків, аналіз перетинів у повноваженнях 



та відповідальності працівників; аналіз нових продуктів,  зміни структури та процедур, 

впровадження нових послуг та технологій, освоєння нових напрямків діяльності тощо. 

  

 Оцінка ризику здійснюється наступним чином: виявляються фактори та джерела 

ризику, визначається вид ризику; аналізуються відомості про ризик. Для аналізу та оцінки 

ризиків використовуються, у тому числі, такі методи як сценарний аналіз в рамках якого 

проводиться ідентифікація загроз, статистична та аналітична обробка інформації, на базі якої 

проводиться оцінка впливу ризиків на фінансову стійкість Компанії та Фонду. 

  

Обробка ризиків може включати: 

 зменшення ризику, що означає вжиття заходів на зменшення або повне усунення 

ймовірності виникнення ризиків та/або їх впливу; 

 прийняття ризику означає, що жодних дій щодо нього не робитиметься. Такі рішення 

приймаються якщо по результатам оцінки ризику видно, що його вплив на діяльність 

Компанії буде мінімальним; 

 уникнення ризику означає призупинення певних функцій, завдань, операцій, що 

призводять до підвищення ризику (доцільність початку чи продовження певного 

проекту тощо). 

 Під час прийняття рішення щодо заходів реагування на ризик враховується оцінка 

ризику (низький, середній, значний, високий); витрати, пов’язані з реагуванням на 

ризик, порівняно з вигодою від його зменшення;  вірогідність створення додаткових 

ризиків обраним способом реагування на ризик. 

  

 Моніторинг – система заходів, спрямованих на періодичний збір та аналіз інформації 

про зміну рівня ризику. Порядок моніторингу ризиків включає відстеження змін рівня 

ризику в результаті діяльності Компанії, оперативне реагування на зміни рівня ризику з 

метою зменшення рівня ризику; своєчасне здійснення дій для зменшення рівня ризику до 

прийнятного.  

 

Компанія в рамках моніторингу, контролю та зниження ризиків або їх виключення 

виконує такі заходи: (1) визначає рівень ризиків Компанії та Фондів, у тому числі щодо 

відповідності встановленим обмеженням ризиків;  (2) розробляє та здійснює заходи щодо 

усунення виявлених порушень обмежень ризиків та заходи щодо зменшення ризиків або їх 

уникнення. 

  

Для здійснення моніторингу ризиків Компанія використовує ключові показники 

ризику, за допомогою яких здійснюється облік подій операційного та інших видів ризику, 

встановлені порогові для цих показників значення, якими проводиться оцінка ймовірності 

повторного виникнення зазначених подій. 

 

 4.9. Управління ризиками Фондів - кожному публічному інституту спільного 

інвестування присвоюється рівень ризику, або так званий ризик-профіль Фонду. 

 

Віднесення Фонду до того чи іншого рівня ризик-профілю визначається на основі 

показника відносної зміни вартості чистих активів Фонду у розрахунку на один цінний папір 

Фонду, що розраховується за формулою: 

r = ((Vt - Vt-1) / Vt-1) х 100 %, 

де 

r – відносна зміна вартості чистих активів Фонду у розрахунку на один цінний папір Фонду; 

Vt - вартість чистих активів Фонду у розрахунку на один цінний папір Фонду станом на 

поточну звітну дату (t); 

Vt-1 - вартість чистих активів Фонду у розрахунку на один цінний папір Фонду станом на 

попередню звітну дату (t-1). 

 



Значення ризик-профілю Фонду залежить від зміни відносної вартості чистих активів 

Фонду у розрахунку на один цінний папір Фонду (зміни його дохідності). Високий рівень 

ризик-профілю Фонду означає, що дохідність Фонду за визначений час зазнавала значного 

коливання. У таких умовах інвестор Фонду розуміє, що дохідність вкладень з великою 

ймовірністю зазнаватиме значного коливання, відповідно до його вкладення можуть 

принести як і високий прибуток, так і значні збитки. І навпаки інвестування у фонди з 

низьким рівнем ризику, з великою ймовірністю приноситимуть невеликий дохід, проте з 

незначними шансами зазнати збитків. 

 

4.10. Для публічних фондів рівень ризику постійно моніториться ризик-менеджером. 

 

4.11. Рівні ризиків встановлюється залежно від значення показника відносної зміни 

вартості чистих активів Фонду у розрахунку на один цінний папір Фонду (далі – Показник), а 

саме: 

 

Тип фонду Показник Значення ризику 

Відкритий 0-3% низький  

3-6% середній  

6-10% значний 

10% і більше високий 

Інтервальний 0-5% низький  

5-11% середній  

11-15% значний 

15% і більше високий 

Закритий 0-15% низький  

15-20% середній  

20-25% значний 

25% і більше високий 

 

*Венчурні інститути спільного інвестування по своєму визначенню вже ризикові проекти, 

тому рівень ризику по-замовчуванню –“високий”. 

 

 4.12. Комунікації та консультації про ризики в Компанії здійснюються наступним 

чином: обмін інформацією про ризики між ризик-менеджером та управлінським персоналом 

здійснюється шляхом надання службових довідок про ризики.  

 

4.13. Компанією встановлено такий порядок надання інформації з питань управління 

ризиками - аналіз подій ризику, оцінки рівня ризику та статусів виконання заходів щодо 

мінімізації ризику проводяться ризик-менеджером і доводяться до управлінського персоналу 

для вироблення рішень про прийняття та/або мінімізацію ризиків. 
 
 
Генеральний директор Компанії  _______________ Тетяна ЖОЛНАРСЬКА 

 


